Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....014

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile

Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale

NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri complete

SUBIECTUL I (20p )

a) Si se calculeze distanta dintre punctele A(-5, 0) si B(-1, 3).

b) Sa se calculeze aria unui patrat cu diagonala de lungime 3.
¢) Sa se calculeze numarul complex i+2i+3i+...+10i.

d) Sa se calculeze conjugatul numarului complex (—4+i)5-1).
e) Sise calculeze cos(27+x), unde cos x=0,6.

f) Si se determine a,be R, astfel incét punctele C(3, 1) si D(5,—1) sa fie situate pe dreapta
de ecuatie x+ay+b=0.

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

2
a) Saserezolve ecuatia 3 =81, xeR.

_21}5 M,(R).

¢) Sa se calculeze probabilitatea ca un element din multimea {2, 3,4,...,10 } sa fie par.

1
n

1
b) Sise calculeze A —A, pentru A= (3

d) Sa se rezolve ecuatia =0, neN, n21.

e) Sase calculeze log;2 +log; 5 —1log;10.

2
2. Se considera functia f:R\{2}—> R, f(x)= al +21 .
x_

a) Sise calculeze f(-1).

b) Sa se arate ca f(x)=x+2+i2, pentru xe R\{2}.
x_

¢) Siasecalculeze f’(x), pentru xe R\{2}.

d) Sa se determine ecuatia asimptotei verticale la graficul functiei f .

1

e) Sa se calculeze J. (x=2)f(x)dx.

-1
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SUBIECTUL III ( 20p )

Se considera legea de compozitie xocy=x+y—-4, Vx, yeR.

a) Sa se arate ca (xoy)ozsz(yoz), vx, v, ze R.

b) Sa se arate cd e =4 este elementul neutru in raport cu legea de compozitie ,, o

¢) Sa se determine simetricul elementului 5 1n raport cu legea de compozitie ,, o

d) Sase arate ca (—a)oa=—4, YaeR.

ER]

E3]

e) Utilizind metoda inductiei matematice, s se arate ca xoxoxo...ox =nx—4(n—1),
? —_—

denori

Vne N si VxeR.

f) Sa se rezolve, in multimea numerelor reale, ecuatia: xo xo...ox=4.
%,—/

2007 ori

g) Sise calculeze (—2007)0(—2006)o...000...0 200602007 .

SUBIECTUL IV (20p )

Se consideri functia f:(~1,00) >R, f(x)=In(x+2)-In(x+1).

a) Sise calculeze f'(x), pentru xe (~1,00).

b) Sa se calculeze lim ————=,

flx)-£(2)
=2

x—2 X
¢) Sise arate ci functia f este descrescitoare pe (—1,00).

d) Si se calculeze lim f(x).

X oo
e) Sisearatecd f(x)>0, Vxe (=1,00).

f) Sase arate ca I In(r+a)dt=x-In(x+a)-x+aln
0

X+a

a

ae(O,oo).

, Vxe (— a,oo), pentru

g) Sa se calculeze aria suprafetei plane determinata de graficul functiei f, axa Ox si

dreptele de ecuatii x=0 si x=1.
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Varianta 14
SUBIECTUL 1

a) AB=5.
9
b) S—E.
¢) i+2i+..+10i=55i.
d) z=-19-9i
e) cos2m+x)=0,6.
f) a=1sib=—4.

SUBIECTUL I1
1.
a) x==12.
) -3 =2
b) A"-A= .
6 -1
5
c ==.
) P 9
d) n=6.
e) log,2+log,5-1log,10=0.
2.
2
a -H=——.
) f(=D 3
b) x+2+i2=f(x);‘v’xeR\{2}.
x_
, 5
0 f=1-——r.
(x-2)
d) x=2 este asimptotd verticala .
1
e) Iu—mﬂmwzg.
-1

SUBIECTUL III

a) (xoy)loz=(x+y-4)oz=x+y+2z-8.
xo(yoz)=xo(y+z—4)=x+y+z-8= (xoy)oz=xo(yoz),Vx,y,zeR.

b) Demonstramrelatia xc y=yox & x+y—4=y+x—-4(A) Vx,yeR. Atunci
xoe=x,VxeR ©x+e—-4=x, VxeR < e=4.

¢) Notidm cu 5 simetricul elementului 5, atunci :505 =e <& 5+5 -4=4<5=3.
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d) (~a)ea=-a+a-4=-4,VacR.
e) Fie P(n):xoxo..ox=nx—4(n—-1), ne N*,
—_—

de n ori
P():x=x(A). Presupunem P(k) (A) si demonstram P(k +1) (A), unde k>1.
P(k):xoxo..ox=kx—4(k—1) iar P(k+1):xoxo...ox=(k+1Dx—4k.
— —_

de k ori de k+1 ori

dek+1 ori dekori

P(k)
Dar xoxo...ox:(xoxo...ox}x = (kx—4(k —1))o x = (k +1)x —4k.
De unde P(n) este (A) Vne N*,

f) Folosind e) ecuatia devine 2007x —4-2006 =4 & x =4.
g) Folosind d) si faptul cé legea ,,o ” este comutativd si asociativa, obtinem
(=2007)0 (= 2006)o...000....0 2007 = (~ 2007 0 2007 ) o (— 2006 0 2006) o ...o (~101)o 0

e)
:(— 4)0 (— 4)0,"0 (— 4)0 0= —-16052 o 0=-16056.

SUBIECTUL IV
A fly=-—— 1

C x+D(x+2)°

by fim/ /@ __ 1
=2 x—2 12

¢) f(x)<0,Vx>-1= f este strict descrescitoare pe (-1, o).

d) lim f(x)= limln(x al 2) =0.
X—00 X—00 x+ 1

e) Din c) rezultd ca functia f este strict descrescatoare si din d) rezulta ca
lim f(x) =0 ,deci f(x)>0, Vxe (-1, ).

x+a

. [t
—j—dt==xln(x+a)—x+aln .
0 " t+a a

f) Iln(z +a)dt =tIn(t + a)

—(xIn(x+1D) —x+In(x + D),

g) S=If(x)dx=(xln(x+2)—x+ 21nx;2j

0

=3In3-4In2.
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